

ДЛЯ БОЛЬШИХ И МАЛЕНЬКИХ

27 апреля в Холмске открывает гастроли Красноярский краевой театр юного зрителя имени Ленинского комсомола. А с 10 мая его зрителями станут юные и взрослые любители театра Южно-Сахалинска и Корсакова.

Еще свежи в памяти многих южносахалинцев впечатления о прошлогодних гастрольях Красноярского краевого театра драмы и театра музыкальной комедии. И вот у нас в гостях снова артисты из Сибири, на этот раз — театр юного зрителя. А если добавить, что годом раньше жители Красноярска принимали у себя в гостях сахалинский театр, то можно говорить о продолжении творческого диалога.

О Красноярском краевом театре юного зрителя рассказывает его главный режиссер В. БУСАРЕНКО:

За двадцать два года своей творческой жизни ТЮЗ побывал в различных уголках нашей страны: в Москве и Ленинграде, на Урале и в Крыму, в Туве и Башкирии, в Бурятии и на Украине, в Хабаровске и Благовещенске. Но так далеко от дома мы выезжаем, пожалуй, впервые.

...В середине шестидесятых годов не было театра, который бы не знал о Красноярском ТЮЗе. О том, что приехали сюда выпускники Ленинградского института театра, музыки и кинематографии и чуть ли не всем курсом стали создавать свой молодежный театр. Это было красивое и трудное время, театральная легенда, о которой и по сей день любят вспоминать критики.

За прошедшие годы почти полностью сменился творческий состав, сегодня большая часть труппы — питомцы Красноярских училища и института искусств. Сменилось и несколько поколений художественного руководства театра. Но все эти годы коллектив, носящий имя Ленинского комсомола, стремился сохранять свою идейную и эстетическую программу, активную гражданскую позицию, поиск оригинального, не повторяющего афишу других театров, репертуара, сочетание яркой, образной формы спектаклей с глубоким психологическим содержанием. Главной заботой театра было и остается создание спектаклей о нашем молодом современнике, о проблемах его нравственного и социального выбора.

С какими же работами нашего театра познакомятся сахалинцы? Это, прежде всего, новый спектакль — комедия М. Казовского и В. Свиридова «Каскадеры», которая в острой форме зрелищного, музыкального спектакля говорит о весьма серьезной проблеме конфликтов, взаимоотношений, поисков контакта между двумя поколениями наших современников — 16—18-летними подростками и их молодыми родителями.

Название пьесы А. Арбузова «Мой бедный Марат» знакомо многим любителям театра. В ней рассказывается о сложной судьбе людей, входивших в жизнь в «сороковые роковые». Эта пьеса, написанная двадцать лет назад, и сегодня близка нам своим нравственным максимализмом, призывом спрашивать с себя по высшей мерке человеческой совести.

Спектакли «Новенький» Э. Аكوпова и «Лети все горе прочь!» А. Кузнецова и И. Туманян посвящены жизни сегодняшней школы. Их герои — ребята на пороге взрослой жизни, открывающие для себя непростые истины добра, справедливости, человеческого достоинства.

Классика представлена в репертуаре комедией-феерией У. Шекспира «Сон в летнюю ночь» — самым необычным, фантастическим, озорным произведением великого драматурга. Любовь и Театр — вот две стихии, вокруг которых закручен замысловатый сюжет пьесы, весьма необычно ре-

шенной в пространстве.

Многие поколения ребят зачитываются замечательной повестью Анатолия Рыбакова «Кортик» о полной борьбе, творчества и приключений жизни пионеров 20-х годов. Спектакль по этой книге, адресованный сегодняшним сверстникам ее юных героев — Миши Полякова, Генки, Славы и других, — театр посвятил XXVII съезду КПСС.

ТЮЗ часто называют театром детства, отрочества и юности. Для младших наших зрителей мы привезли разнообразный сказочный репертуар. Это и первая советская революционная сказка Ю. Олеши «Три толстяка», и всеми любимая легенда джунглей Р. Киплинга «Маугли». Совсем маленьким мы покажем музыкальную сказку С. Маршака «Терем-теремок», сказку румынской писательницы Н. Кассиан «Приключения двух тигрят» и пьесу О. Василькова «Держитесь, поросята!» по мотивам английской народной сказки «Три поросенка».

Артисты театра проведут немало творческих встреч с трудящимися. Специально для этого подготовлена большая концертная программа, включающая знакомство с нашим краем и городом, театром, отрывки из спектаклей, самостоятельные работы актеров и различные концертные номера.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля М. Казовского и В. Свиридова «Каскадеры».

Фото А. Белоногова.



25 APR 1986

Сергей Сахалин
г. Южно-Сахалинск